

吕梁文化旅游信息

2025 年第 15 期

吕梁市文化和旅游局

二〇二五年五月二十六日

家国情 端午韵 家风传

——吕梁市文旅局赴离石区西属巴街道学府社区开展
“端午”专题慰问演出

粽叶飘香，情思绵长；歌舞飞扬，共庆端午。5月25日，市歌舞剧院有限公司和市晋剧院有限公司为离石区西属巴街道学府社区居民联袂呈现了一场主题为“家国情 端午韵 家风传”的慰问演出。表演节目以艺术为纽带，将端午文化、家国情怀与优良家风巧妙融合，形式丰富多样，内容精彩纷呈。



女声独唱《春天的芭蕾》《祖国万岁》，歌手高艳茹用灵动的歌声描绘出春天的绚丽多姿，更饱含对祖国的深情礼赞，瞬间点燃现场居民的热情；相声《出口成章》，秦建、刘沛凭借精湛的“说学逗唱”技艺，金句频出，引得现场笑声不断，欢乐氛围满溢社区；晋剧选段《大登殿》《抬花轿》，范冀萍、白佐琴等表演者以韵味十足的唱腔、细腻的表演，展现传统戏曲的独特魅力，让观众沉浸在晋韵悠长的艺术世界中。



除了传统艺术形式，演出还紧扣“家国情”与“家风传”的主题。男声独唱《家和万事兴》《咱老百姓》，任文杰用醇厚的嗓音唱出“家是最小国，国是千万家”的深刻内涵；小品《家有喜事》以诙谐幽默的剧情，讲述家庭趣事，传递温暖家风，让观众在捧腹大笑中感悟家庭和睦的珍贵；而舞蹈《绿水清波入黄河》、男声独唱《黄河流过家门口》等节目，则展现出吕梁儿女对家乡的热爱，以及对黄河母亲河的眷恋之情。



此次慰问演出不仅在佳节来临之际为学府社区居民送上了一场文化大餐，更是以文化为媒增进了邻里感情、凝聚了社区向心力，以实际行动推动了优秀传统文化的传承与弘扬，为构建和谐社区注入了新的活力。